
Consultation municipale sur :

Les jeunes et leur sentiment de sLes jeunes et leur sentiment de séécuritcuritéé
dans ldans l’’espace public montrespace public montrééalaisalais

en collaboration avec la Commission de la sécurité publique



• Un comité consultatif, composé de 15 membres représentant la 
jeunesse montréalaise

• Son mandat :
conseiller le maire de Montréal sur toutes questions relatives aux 

jeunes âgés de 12 à 30 ans

assurer la prise en compte des préoccupations jeunesse dans les 
décisions de l’administration municipale

• Comment?
entre autres par le biais d’études, comme celle que nous menons 

présentement sur la question des jeunes et de leur sentiment de 
sécurité dans les espaces publics montréalais

Qu’est-ce que le Conseil jeunesse de Montréal?



Qu’est-ce que la Commission de la sécurité publique ?

• Une commission permanente du conseil  d’agglomération 
formé de neuf personnes : six élus de Montréal, deux des 
villes de banlieue et un représentant du gouvernement du 
Québec

• Son mandat :
étudier toute question touchant la sécurité publique;

faire au comité exécutif et au Conseil les recommandations 
qu’elle juge appropriées.

• Comment?
par le biais de consultations publiques et par l’étude de dossiers 
en séances à huis clos.



Pourquoi souhaitons-nous vous consulter?

• Il est important pour nous : 
d’être à l’écoute pour bien représenter les jeunes et leurs                          

préoccupations

de créer un espace de confiance et d’interaction

• En recueillant votre point de vue, nous pourrons :
apporter de nouveaux éléments de compréhension à la 

question qui nous préoccupe

trouver des pistes de solution



Qu’est-ce qui rend, selon vous, un espace public 
sécuritaire?

Est-ce le cas des espaces publics montréalais? 



Comment, selon vous, les groupes de jeunes sont-ils perçus 
par les autres utilisateurs de l’espace public? 

Qu’est-ce que cela vous fait de savoir que 
des personnes peuvent se sentir insécurisées 

par la présence de jeunes dans l’espace public?



Quel impact ceci a sur votre propre
sentiment de sécurité dans l’espace public?



Quelles sont vos suggestions pour que jeunes et adultes
puissent utiliser l’espace public en toute convivialité?



MERCI !


